

创新进室 转化入园

开滦创新成果孵化园让“金点子”变“金豆子”

半年来,已有44项成果转化

本报讯(记者李显霖 通讯员刘月春)记者日前从开滦集团获悉,该集团专门为职工技术创新成果转化而搭建的职工技术创新成果孵化园,建成试运转半年来,已有128项成果通过这个平台进行了项目筛选、优化、技术提升,44项成果实现转化,不少“金点子”变成“金豆子”。

这个孵化园位于河北省唐山市开平区高新技术开发区核心区内,依托开滦集团旗下河北省高新技术企业中滦科技公司建立而成,整个园区由创客空间、转化平台、展览大厅、推介大厅、生产车间等五部分组成,充分发挥场地、人才、技术、设备、资金等优势资源,打造集职工创新创意、成果设

计优化、技术提升、转化推广、展览展示、创新培训于一体的“创、研、转、展、培”活动综合体。

据介绍,生产车间面积1700平方米,包括材料库、生产线、成品库、实验室、质检室等,这里也是中滦科技的生产、试验区。转化成果通过生产车间组织生产后,经试验、质检等工序后成为产品,并由此转化为现实生产力。

中滦科技相关负责人告诉记者,研发团队接到转化项目后,首先与项目发明人一起对项目进行转化可行性研究,出具转化报告并对项目设计、功能、安全性、使用效果、市场前景等进行全面的“体检”,完善设计、消

除缺陷,按照转化程序实现由成果到产品的转化。

据介绍,孵化园在先期运行过程中,已有44项成果成功实现转化。如刘少辉高压防触电项目、张春良放炮截人预警装置、龙大鹏自动巡视车、盛桂元智能矿灯等项目均已批量生产,广泛应用并已进入市场。

近年来,开滦集团在各子公司相继建立48个集团级以上和120个单位级职工创新工作室,职工创新团队186个,成员总数2860人。2015年以来,该集团已举办两届职工发明创意大赛,2.7万余名职工参与创新活动,按照“三级赛制”,共征集职工成果5040项,集团总决赛征集成果1225项,评选金奖27

青海省委常委、省总工会主席马吉孝提出 坚定理想信念 主动担当作为

本报讯(记者邢生祥)“广大工会干部要坚持用习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述武装头脑,在常学常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记使命,在细照笃行中不断修炼自我,在知行合一中主动担当作为。”5月21日,青海省省委常委、省总工会主席马吉孝在全省工会学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述理论研讨会上提出要求。

马吉孝指出,全省各级工会把学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的重要内容,把牢方向、守正创新,推动学习贯彻走深走实走远、入脑入心入行,促进工会工作形成新优势、激发新动能、取得新实效。

马吉孝强调,各级工会要进一步提高政

治站位,肩负起团结引领广大职工听党话、跟党走的政治责任;把习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述作为根本遵循,深刻领会基本内涵,全面把握实践要求,推动新时代工运事业和工会工作取得新成效;把学习贯彻中国工会十七大精神作为使命担当,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,履行好新时代组织职工、引导职工、服务职工、维护职工合法权益的重大职责。

马吉孝要求,各级工会必须把职工群众对美好生活的向往作为奋斗目标,切实解决职工群众最关心最直接最现实的利益问题,不断增强他们的获得感、幸福感、安全感。要持续深化工作创新、持续推动重点工作、持续开展宣传活动、持续转变工作作风、持续加强党的建设,把工会组织建设得更加坚强有力、更加充满活力,推动青海工运事业和工会工作创新发展。

■新闻特写

桑叶茶 出锅了

本报记者 庞慧敏
本报通讯员 韦六生

“回去后,我一定要用这门技艺拓宽致富路。”

“桑叶茶做好了,增加收入不成问题。”

近日,广西柳州市柳城县凤山镇头塘村一片欢声笑语,柳州市劳动模范何海华正手把手地给村里16位农民传授制茶技艺,帮助村民利用当地的优势资源奔小康。

这次劳模“授渔”活动,由柳城县总工会、柳城县伏虎华侨管理区联合举办,由柳城伏虎华侨农场茶厂承办。

当天,柳州市脱贫攻坚工作组驻村指导员覃春佳带领头塘村16位农民,来到伏虎华侨农场茶厂,观摩学习制茶技术,何海华当场教农民们炒制他前年研制的新产品——桑叶茶。

农民们在现场看到,经何海华之手,桑叶在炒茶锅中翻滚,杀青、揉捻、整形、干燥,很快,平平常常的桑叶变成高价值的茶叶。

看到此情此景,前来学艺的农民们很快也在炒茶锅边学着动起手来。绿油油的桑叶在自己手里变成茶叶,大家的喜悦之情溢于言表。

近年来,头塘村种桑养蚕的势头旺盛,很多村民对桑叶很熟悉,却不知桑叶还能制成茶叶卖出好价钱。这次到茶厂学艺,不少人既长了知识又学到本领。

在学艺现场,头塘村农民主心定告诉记者,他今年种有7亩多桑园,未来可以在不影响养蚕的同时通过采桑制茶增收。“当前,桑叶茶市场价格在300元/公斤以上,桑叶变成茶叶后,我的收入将明显增加。”骆定心在现场仔细打听炒茶锅的价格、功率等信息,而其他几位农民也对投资制茶流露出强烈的兴趣。

何海华一直在制茶一线摸爬滚打,他主持研发的茶叶新产品多次获得“中国名茶”“中茶杯”等名优茶评比金奖。何海华先后获得柳州工匠、柳州市劳动模范等荣誉称号。



农民工现场入会

5月22日上午,铜川市职工文化中心广场,新加入工会组织的农民工现场登记并领取工会会员证。当日,陕西工会“八大群体”集中入会暨铜川农民工入会全覆盖推进会举行,1000余名货运员、快递员、护工护理员、家政服务员现场登记入会并领取入会书籍和劳保用品。当天,铜川全市共计5000余名农民工加入工会组织。

熊康报

介绍8名优秀职工的先进事迹,让广大职工找到标杆

贵州省总系列新闻专题片引起热烈反响

本报讯(记者李丰)连日来,由贵州省总工会与贵州广播电视台联合摄制的新闻专题片《贵州工匠》,陆续在贵州卫视《贵州新闻联播》栏目播出。专题片有力鼓舞了一线职工的工作热情,在全省广大职工中引起热议。

据介绍,《贵州工匠》摄制对象为近年来贵州涌现出的全国及贵州省劳动模范、先进工作者、五一劳动奖章和贵州工匠获得者,重点选取贵州省经济建设重要支柱产业、省重点建设工程项目具有示范引领作用的一线优秀技术工人,在本职岗位上作出突出贡献,在本行业(专业)取得优异成绩的工匠代表。专题片介绍了贵州航天电子科技公司特级技师陈斌、茅台集团勾贮车间首席勾兑师王刚等8名优秀职工的先进事迹。

“无论从事什么行业,首先要做好自己的专业。”被誉为“电力医生”的全国劳模、贵州电网公司贵阳供电局变电管理二所检修

一班副班长卢兴福对《贵州工匠》引发社会关注感触颇深,“专题片诠释出的工匠精神,应该成为广大职工的自觉追求,成为贵州智造的内在支撑,这样才能让贵州工人制造的产品释放出更加夺目的光彩。”

“细节决定成败,这不是一句口号。细小的事,认真去做,就会有收获。”这是首钢水钢(集团)公司维检中心焦炭车间检修班焊工技师杨洪林观看《贵州工匠》后的最大感受。他告诉记者,“无论是‘钢钻钻鸡蛋,壳破膜不烂’的陈斌,还是‘苦练铁砂掌,只为一杯茶’的王晓峰等,他们都赢在细节上。”

多位观看过这部专题片的一线职工告诉记者,他们从《贵州工匠》系列新闻专题片中不仅汲取了养分、找到了标杆,更坚定了追寻梦想的信心和决心,相信只要不断地完善自己、提高自己,从解决手头工作中的难题出发搞创新,在平凡的岗位上也能成就一番大事业。

上海首家劳模工匠主题展馆开馆

本报讯(记者钱培坚 通讯员尹奕)5月17日,上海第一家集劳模工匠事迹宣传、史料陈列、交流学习、服务社会、专门书刊查阅等功能于一体的劳模工匠主题展馆——宝山劳模工匠风采馆开馆。

据介绍,这个展馆位于上海牡丹江路215号,历时3年筹备、近半年的建设,通过展板、实物、音像、电子档案等形式,展示宝山区392名劳模工匠的先进事迹。同时,设置劳模工匠慧客厅、劳模工匠创新工作室,为劳模工匠

交流联谊、服务社会搭建平台。展馆将采用预约参观的方式向公众开放,定期组织“劳模工匠面对面”“劳模工匠故事会”等活动,让广大职工能够近距离与劳模工匠交流学习。

在筹建过程中,分散在各地的宝山劳模积极行动、热心支持,其中,“两次见到毛主席的种菜能手”周金楠,在去世前将所有的劳模奖章、证书捐赠给展馆;80后全国劳模、残奥会“三冠王”章旭飞为展馆送来她训练时穿着的国家队队服和签名排球。此外,吴

在会上,宝山区相关负责人认为新一批“工匠创新工作室”授牌,为第二届“宝山工匠”代表颁发区五一劳动奖章,向劳模协会基层工作站、劳模之家、星级职工书屋代表赠送《致敬时代楷模——宝山劳模风采录》。

交流联谊、服务社会搭建平台。展馆将采用预约参观的方式向公众开放,定期组织“劳模工匠面对面”“劳模工匠故事会